

sb0075 4 130 mtib2009

## belpolitikai hírek tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 az üzletek és vendégl. helyek ünnepi nyitvatartása  
 sb0042 thairöldi parl. delegáció magyarországon /1.rész/  
 sb0043 a környező országok időjárása  
 sb0044 betört keres a rendőrség  
 sb0045 sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről /1. rész/  
 sb0046 sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről /2. rész/  
 sb0047 a fővárosi vízművek közleménye  
 sb0048 országos fényképtárlat gyulán  
 sb0049 elmarad a fotókiállítás  
 sb0050 a budapesti képviselőcsoport ülése  
 sb0051 magyar-bolgár pénzügyi megbeszélések  
 sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0053 rázó józsef kiállítása  
 sb0054 nagyjavítások a Lenin kohászati művekben  
 sb0055 képfestő-remek székelyvároson  
 sb0056 elloptak egy krokodilt  
 sb0057 képeslap kiállítás  
 sb0058 szentendrei tárlata gyulán  
 sb0059 kitüntetés /vassó béláné/  
 sb0060 a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatója  
 sb0061 elmaradó szabadtéri előadások  
 sb0062 falu egészségügy világkonferencia - sajtótájékoztató pécsen  
 sb0063 nemzetközi cigányfolklór találkozó  
 sb0064 tudományos emlékülés a nagyhansányi csatáról  
 sb0065 új nagykövét svájcba  
 sb0066 kicsirázott a földben a burgonya  
 sb0067 üdvözlő távirat /kongó/  
 sb0068 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0069 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/  
 sb0070 időjárás-jelentés  
 sb0071 népművészeti, néprajzi kiállítás nyíregyházán  
 sb0071 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/  
 sb0072 thairöldi parl. delegáció magyarországon /2. rész/  
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw  
21.27 140887 1795

h

-.-



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

M.T.I.

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 15.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 180 mtib1001

## csatorna-felújítások budapesten

1987. augusztus 15. - a fővárosi csatornázási művek beruházásában az év első felében tovább bővült a budapesti csatornahálózat, amely jelenleg 3241 kilométer.

a csatornázási művek az idén 200 millió forintot fordított a város öreg, elavult csatornáinak felújítására. e munkák a tervek szerint haladnak: befejeződött a vii. kerületi garay utcai, a ii. kerületi pasaréti uti, a xiii. kerületi teve utcai, a xiv. kerületi vezér uti és a iv. kerületi chinoin utcai vezeték megújítása várhatóan az év végére elkészülnek az építők az i. kerületi naphegy utcai és a xiii. kerületi babér utcai csatornák felújításával. folytatódik, s várhatóan a jövő évben befejeződik a vii. kerületi landler jeno és a xvi. kerületi veres péter utcai csatornahálózat rekonstrukciója. a ii. kerületi ördög-árok befedését 1989-re igéri a vállalat. a lakók kérésére újabb terv készült: az árok nyomvonalát közterületen alakítják ki.

a vállalatnál elmondták, hogy nagyobb lemaradásokat a lakótelepi alapcsatornák építésénél tapasztaltak, ahol a külső kivitelezők késtek vállalt feladataik teljesítésével. az importgépek beszerzési nehézségei miatt késik a xx. kerületi vas gereben utcai szennyvízátelző telep átadása, s bár már végeztek az angyalföldi, dagály utcai telep rekonstrukciójával, hasonló gondok hátráltatják annak bekapcsolódását. emiatt továbbra is megoldatlan a béke téren és környékén a csapadékvíz elvezetése. /mti/

-ri/kö kj/li -ár  
00.10 150887 1482

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

## iskolabővitések győr-sopron megyében

1987. augusztus 15. - gyarapodik az elkövetkező tanévre győr-sopron megye oktatási intézményhálózata. a középiskolai fejlesztéseket kiemelten kezelik: csornán négy tanteremmel bővül a gimnázium, győrről nyolc tantermet kap a bercsényi miklós szakközépiskola és gimnázium, s átadják a mosonmagyaróvári szakmunkásképző intézet hattantermes új épületét.

az általános iskolásokat ugyanitt 12 új tanterem várja szeptember elején. a győri kun béla lakótelepen 200 személyes, jánossomorján 25 személyes óvoda építésének befejező munkálatainál tartanak. mosonmagyaróváron és beleden új tornatermeket kapnak az általános iskolások. a tervezettnél lassabb ütemben halad viszont a tápi négy tantermes általános iskola építése, átadását csak október végére ígérik. a tanácsok többmillió forintot költenek az oktatási épületek renoválására, fűtéskorszerűsítésre, tornaszobák, óvodai konyhák kialakítására.

a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskola bővítésére központi forrásból átalakították és az intézmény rendelkezésére bocsátották a hajdani győri jogakadémia épületét. /mti/  
mzs/st/il -ár  
00.10 150887 1153

--

sb0003 4 160 mtib1003

## ásatások az m0-ás autópálya nyomvonalán

1987. augusztus 15. - értékes leletekre bukkantak az építők előtt járó régészek az m0-ás autópálya nyomvonalán. soroksár közelében 4000 éves település maradványai kerültek elő.

a budapesti történeti múzeum kutatóit légitelvételek igazították utba: a fotókon sötétebb árnyalatokkal jól körvonalazódott az őskori falu házainak alaprajza. budapest környékén eddig ebből a korból csupán temetőket sikerült feltárni, most viszont megtalálták a földbe vájt házak és tüzhelyek maradványait is. a település története az ősidőktől egészen az 1500-as évekig nyomon követhető. amikor a mai magyarország dunántúli része a római birodalomhoz tartozott, ezen a területen szarmaták telepedtek meg. később a nonfoglaló magyarok lakták a vidéket. az ásatásnál 13 olyan házat tártak fel, amely a xi. században épült. előkerült három, iii. béla idejéből származó rézpenz, és ugyanebből a korból már ipari

tevékenységre, fémolvasztásra utaló leleteket is találtak. a tatárjárás következményeiről mindent elmondanak az üszkös gerendamaradványok. ezután mintegy 50 évig nincs is nyoma az életnek, ezt követően azonban ismét benépesült a falu, s az ekkor kialakult településszerkezeten már felismerhetők a szinte napjainkig fennmaradt paraszti kultúra jegyei.

az ásatásoknál előkerült leletek a budapesti történeti múzeumba kerülnek. a leletmentő munka azonban ezzel a kutatással nem ér véget. az 1992-ig megépülő 16 kilométeres körgyűrű-szakasz nyomvonalán összesen 6 helyet jelöltek ki a régészek, s 4 millió forint áll rendelkezésre a feltáró munkához. jelenleg a nagytétényi kastélymúzeum előtt római település maradványait tárják fel, majd az autópálya kijelölt vonalán, a csepel-szigeten folytatják a kutatásokat. /mti/  
kru/li/gw -ár

00.11 150887 1784

--

sb0004 4 160 mtib1004

## augusztus 20-22.: hortobágyi hidi vásár

1987. augusztus 15. - a hortobágyi hidi vásárt, a pusztán legnagyobb nyárvégi rendezvényét az idén augusztus 20. és 22. között rendezik meg a kilenclyuku hid lábánál. a hagyományoknak megfelelően ezúttal is országos pásztortalálkozóval kezdődik a program, majd a pásztortűz szobrának megkoszorúzása után hivatalosan is megnyitják a vásárt. három napig az ország különböző részeiből meghívott kispárosok, kézművesek, kiskereskedők, valamint állami és szövetkezeti vállalatok kínálják majd portékáikat a kirakóvásáron.

a kilenclyuku hid közelében lévő vízi szinpadon a vásár idején non-stop kulturális programok szórakoztatják az érdeklődőket. többek között fellépnek a pásztortalálkozó résztvevői, a debreceni népi együttes, bemutatkozik a debreceni virágkarneválra érkező dán tűzoltó-fúvószenekar és a litván néptánc-együttes. a híres betyárcsárda kertjében most is lesz ökörsütés, a vásári forgatagot lovasbemutatók színesítik, s a kilenclyuku hid lábához hajtják a rackanyáját meg a szürke gulyát. /mti/  
tár/éva/st/il -ár  
00.11 150887 1085

--

bel

- 4 -

1987.08.15.

sb0005 4 160 mtib1005

magyar filmek nemzetközi fesztiválok

1987. augusztus 15. - gárdos péter számarköhögés című alkotása szerepel a versenyprogramban a montreali nemzetközi filmfesztiválon, amelyet augusztus 21-26. között rendeznek. versenyen kívül bemutatják a cannes-ban díjat nyert napló szerelmeimnek című filmet, mézáros mártá alkotását, s láthatja a montreali közönség gazdag gyula hol volt, hol nem volt című művét is. a „ma és holnap” filmművésze, elnevezésű szekcióban maár gyula malom a pokolban című filmjét mutatják be.

augusztus utolsó napjaiban a magyar animációs filmek is megméretnek egy nemzetközi mezőnyben. a hirosimai animációs fesztivál versenyében hét rövidfilmmel szerepelnek a hazai alkotók. a versenyprogram mellett szoboszlav péter filmjeiből összeállított válogatást mutatnak be, s az egyes szekcióvetítéseken is több alkotás nyújt izelítőt a magyar animációs filmművészetből. /mti/

ya fr/li -ár  
00.12 150887 0930

-.-

sb0006 4 130 mtib1006 /közönségszolgálat/

észak-angliai ifju muzsikuskok vendégszereplése

1987. augusztus 15. - három koncertet ad augusztus 19-23. között a hazánkban vendégszereplő észak-angliai ifjusági szimfonikus zenekar. az első hangversenyt szerdán, 19,30 órai kezdettel a budai szent imre plébánia-templomban /villányi út 15./ tartják; pénteken 18,30-tól pedig a ix. ker. bakáts téri templomban koncertezik az együttes. az ifju muzsikuskok a fertődi esterházy-kastélyban is bemutatja műsorukat: itt szombaton 18 órakor lépnek fel. az együttes műsorán mahler, britten, copland és bartók művek szerepelnek. /mti/

si kj/li -ár  
00.12 150887 0601

-.-

bel

- 5 -

1987.08.15.

sb0007 4 150 mtib1007 /közönségszolgálat/

uj forgalmi bélyeg

1987. augusztus 15. - a posta a vasuti tisztképzés centenáriuma alkalmából 4 forintos forgalmi bélyeget bocsát ki szeptember 4-én. a bélyeg forgács miklós grafikusművész terve alapján többszínű ofszetnyomással az állami nyomdában készült. a bélyegképen a máv tisztképző épülete látható, fölötte a máv korabeli és mai emblémájával, valamint a centenáriumra utaló felirattal. /mti/

kf sl/li -ár  
00.13 150887 0426

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

tüzeset ujjalotán

1987. augusztus 15. - pénteken, a délutáni órákban tűz keletkezett az ujjalotai lakótelepen, a hevesi gyula utca 23-35. számú lakóépület tetőmunkálatai során. a tüzet pb-gázzal melegített főzőüstből kiforró bitumen okozta, amelynek kigyulladására következtében a közelben tárolt négy darab 11,5 kilogrammos pb-palack is felrobbant, s a tetőtűz mintegy 100 négyzetméteren pásztázott végig. a nagy erővel kivonult tűzoltóegységek a tüzet percek alatt megfékeztek; személyi sérülés nem történt. a különösen nagy kárt okozó tűz keletkezési körülményeit a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja. /mti/

gw/ka -ár  
08.49 150887 0636

--

sb0009 4 150 mtib1009

véget ért a nyári vásár /1. rész/

1987. augusztus 15. - szombaton véget ért a ruházati kereskedelmi vállalatok szezonvégi kedvezményes vására. bár a vásári árualap összességében valamivel kisebb volt a tavalyinál, a boltok, áruházak forgalma sokhelyütt meghaladta a múlt évi vásárét. a tapasztalatok azt mutatják, hogy mind többen erre az időre halasztják vásárlásaikat, s ha nem találják a keresett árut a kedvezményes holmik között, ilyenkor megveszik eredeti áron is. így a vállalatok arról számolhattak be, hogy majd mindenütt ugrásszerűen megnőtt a két hét alatt a nem leértékelt áruk forgalma is, miközben a vásári árukészleteknek általában mintegy hárommegyede elkelt.

a centrum áruházak 320 millió forintos vásári árukészletének 73 százaléka kelt el. összesen 16 százalékkal több kedvezményes holmit adtak el, mint a tavalyi vásáron. a legkelendőbbek a gyermek szandálok, a divatárúk és a rövidujju ingek voltak, ezek már az első héten teljesen elfogytak. kevésbé bizonyultak kapósnak a női nyári ruhák, szoknyák és bluzok, ami ezekből megmaradt, azoknak egy részét továbbra is olcsóbban adják. a kispesti centrumban három nappal hosszabb volt a vásár, hiszen vasárnaponként is nyitva tartottak. ez a forgalmi adatokban is tükröződik: a tavalyinál 30 százalékkal nagyobb vásári bevétel jórésze elsősorban a vasárnapi árusításból adódott.

Pa

a skála-coop áruházai és üzleteiben a 420 millió forintos vásári árukészletből 378 millió forintnyit értékesítettek. a legtöbb vevőt a budapest nagyáruház vonzotta, itt a kedvezményes nyári holmik 92 százaléka vevőre talált. különösen a férfi és gyermek vászonnadrágoknak, valamint a női ruháknak, divattáskáknak és az olcsóbban árusított lepedővászonnak volt nagy keletje.

a szivárvány üzletekben és áruházakban a vásári áruk 75-80 százaléka elkelt, csaknem 10 százalékkal nagyobb volt a forgalom, mint a tavalyi vásár idején. mivel folyamatosan feltöltötték az engedményes árukészleteket, üzleteikben a másutt hiánycikknek számító fürdőruhából is maradt még, ezeket továbbra is engedménnyel árusítják.

a ruházati bolt vállalatnál a kedvezményes áruk 72,5 százaléka fogyott el. a megmaradt nyári készleteket a közeli napokban felméri, s döntenek arról, hogy mit árulnak továbbra is olcsóbban.

eredményesen zárult a vásár a megyei kereskedelmi vállalatoknál és a vidéki nagyvárosok áruházai is. somogy megyében mintegy 10 százalékkal haladta meg a vásári bevétel az elmúlt évit. a vártnál nagyobb kereslet kielégítésére a második héten a raktárakból a tervezetten felül több mint 5 millió forint értékű különféle divattáskát, nyári holmit szállítottak az üzletekbe. /folyt. köv./

mg/li/ka  
09.29 150887 2688

--

sb0010 4 150 mtib1010

véget ért a nyári vásár /2. rész/

csongrádban a legnagyobb forgalmat a komplett ruházati kereskedelmi vállalat több mint 40 szaküzletében és áruházai osztályán bonyolították le: a kedvezményes áruk bevétele meghaladta az 50 millió forintot, ez mintegy 25 százalékkal több, mint tavaly volt. a női és férfi nyári lábbeliket csaknem mind eladták, férfi ingekből pedig pótlólag is rendeltek.

rekordforgalmat értek el a fejér megyei kereskedők: a fehérvár áruház például másfélszer annyi vásári árut adott el, mint tavaly. a korona kereskedelmi vállalat üzleteinek vásári bevétele is meghaladta a tavalyit. különösen a székesfehérvári üzletekben volt nagy a forgalom, a városban ugyanis a szokásosnál lényegesen nagyobb volt az idegenforgalom az elmúlt hetekben.

Pa

a borsod megyei ruházati kiskereskedelmi vállalat, a miskolci centrum áruház és a megye szövetkezeti vállalatai csaknem 40 millió forint értékű kedvezményes ruhát, cipőt értékesítettek. a tavalyinál jobb választékot kínáltak rövidárúkból, kötött holmiból, férfi ingekből, s ezek szinte teljesen el is fogytak a vásár végére. kelendőnek bizonyultak a lábbelik, s igen nagy volt az érdeklődés az olcsóbban kapható farmer ruházati cikkek is. /mti/

mg-dob-lad-dáv-bas/l1 sl/ka -ár *viránt*  
09.29 150887 1266

--

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

kaktuszkiallitás a fővárosi állatkertben

1987. augusztus 15. - jubileumi kaktuszkiallitás nyílt szombaton a fővárosi állatkert pálmaházában, abból az alkalomból, hogy negyedszázaddal ezelőtt alapították meg egyesületüket e virágok kedvelői. az augusztus 23-ig nyitvatartó, naponta 8 és 18 óra között megtekinthető kiállításon a magyar kaktusz- és szukkulenskedvelők egyesületének tagjai gyűjteményük legszebb példányait mutatják be. a kiállításon e növények hazai és külföldi irodalmáról könyvbemutató tájékoztatja a közönséget, s kaktusztokat, pozsgás növényeket ábrázoló postabélyegeket is láthatók. /mti/

be/sl ka -ár  
10.41 150887 0635

--

sb0012 4 160 mtib1012

nosztalgiaevonat

1987. augusztus 15. - száz éves a nyíregyháza és mátészalka közötti vasútvonal. a centenárium alkalmából szombaton nosztalgiaevonatot indítottak a szatmári városba. a három kocsiból álló szerelvény száz utassal, korabeli ruhába öltözött személyzettel futott ki a megyeszékhely állomásáról, az eredetnél már valamivel korszerűbb - a századforduló táján készült - gőzmozdony segítségével.

Pa

a jubileum jegyében indult nosztalgiaevonat a hajdani első masina menetidejének megfelelően, körülbelül három óra alatt tette meg az utat, de úgy, hogy a közbeeső hét állomáson egy-egy percet, nyírbátorban pedig fél órát időzött. az utóbbi helyen ugyanis az utasok részvételével emléktábla-avató ünnepséget rendeztek az állomás előtt. ugyancsak emléktábla felállításával öröközték meg az évfordulót a mátészalkai vasutállomáson. a keleti országrész két nagy tájegységét, szabolicsot és szatmárt összekötő vasútvonal centenáriumára emlékező ünnepség a mátészalkai zalka máté művelődési központban rendezett emléküléssel folytatódott. /mti/

ács/ka -ár  
11.21 150887 1075

--

sb0013 4 130 mtib1013

fogadás india nemzeti ünnepén

1987. augusztus 15. - hazája nemzeti ünnepe alkalmából satinder kumar lambah, az indiai köztársaság budapesti nagykövete fogadást adott szombaton a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett marjai józsef miniszterelnök-helyettes, kapolyi lászló ipari miniszter, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, kiss sándor mérnök-altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes, továbbá a politikai és a társadalmi élet több más képviselője, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

si/ka -ár  
12.10 150887 0611

Pa

--

sb0014 4 160 mtib1014

## hármás határmenti találkozó

1987. augusztus 15. - hagyományteremtő céllal magyar-osztrák-szlovén kulturális találkozót rendeztek szombaton szentgotthárdon. a város évek óta gyümölcsöző kapcsolatokat ápol a határon túli területekkel, kölcsönösen a tapasztalatcserék, s a népi együttesek is rendszeresen vendégszerepelnek.

a nemzetiségi találkozó nyitányaként ausztriából a heiligenkreuzi, a jennersdorfi, valamint a helyi fuvószenekarok adtak térzenét, majd a jugoszláviából érkezett šalovci néptáncsoport és népi zenekar, a radamosi és dobronaki néptáncsoport, a göntérházi citerazenekar, továbbá szentgotthárdi művészeti együttesek, táncsoportok, zenekarok, irodalmi színpadok mutatták be műsorukat.

a kulturális találkozón az együttesek vezetői tapasztalatcserét is tartottak, a hármás határmenti találkozót a jövő év augusztusában ismét megrendezik szentgotthárdon. /mti/

Lér/ka -ár  
12.14 150887 0917

--

sb0015 4 160 mtib1015

## bezárult a savaria nyári egyetem

1987. augusztus 15. - szombaton zárta be kapuját szombathelyen a savaria urbanisztikai nyári egyetem; elbucsztak vas megyétől az egy hetes kurzus résztvevői. a nyári egyetemen most már tizenötödik éve urbanisztikai témákat dolgoztak fel.

a hazánk mellett tizenkét országból érkezett hallgatók, zömmel várostervezők, városépítők „a települések otthonossága„ című alaptémát dolgozták fel. neves hazai és külföldi szakemberek tartottak az alaptémához kapcsolódó előadásokat, rendeztek vitákat, arra keresve többek között a választ: hogyan határolhatók körül a települési mikrokörnyezetek, milyen egy-egy mikrokörnyezet felépítése, élete, milyen eszközökkel lehet a mikrokörnyezetek

Pa

humánus értékeit, kulturáltságát kibontakoztatni, megőrizni. a hallgatók több kulturális rendezvényen, baráti találkozón, kiránduláson is részt vettek. a savaria urbanisztikai nyári egyetemen a településtervezés megújulásának lehetőségeivel foglalkoztak /mti/ Tűdör

Lér/dev ka -ár  
12.19 150887 1012

--

sb0016 4 160 mtib1016

## országos biológus napok - zárás

1987. augusztus 15. - szombaton sárospatakon, a comenius tanítóképző főiskolán véget ért a xxx. országos biológus napok rendezvénysorozata. a tudományos konferencia 130 résztvevője: kutató- és orvosbiológusok, egyetemek, általános és középiskolák biológus tanárai a háromnapos tanácskozás során a idegrendszer biológiája és a táplálkozásbiológia terén elért legújabb kutatási eredményekről és a gyakorlati tapasztalatokról hallgatott, vitatott meg előadásokat. széleskörű eszmecsere folyt a biotechnika, a biológiai ipar területén elért eredményekről, a biotechnológia jövőjéről, a fejlesztési feladatokról is.

a tudományos ismeretterjesztő társulat biológiai választmánya által szervezett szimpózium egyik fontos feladata, témája volt a biológiaoktatás jelenlegi helyzetének, az ismeretterjesztéssel kapcsolatos feladatoknak a megvitatása, a teendők meghatározása. /mti/

bas/ka -ár  
12.55 150887 0936

Pa

--

sb0017 4 160 mtib1017

## természetvédelmi kutatótábor

1987. augusztus 15. - egyhetes természetvédelmi kutatótábor kezdődött szombaton a vas megyei tömörd községben a magyar madártani egyesület vas megyei és kőszegi csoportjának szervezésében. a tábor célja a tömördi nagy-tó és környéke élővilágának kutatása, felmérése. az egyesület tagjai: természetvédők szakemberek, fiatalok madártani, rovarani, botanikai, herpetológiai /csuszómászókkal foglalkozó/ és kisméretű kutató munkát végeznek. egy külön szekció tagjai pedig fotókon örökítik meg a terület élővilágának felmérése során látottakat, tapasztaltakat. /mti/

Lér/ka -ár  
12.59 150887 0616

--

sb0018 4 160 mtib1018

## iskolások eszperantó tábora salgótarjánban

1987. augusztus 15. - magyar és bolgár iskolások eszperantó tábora nyílt meg szombaton salgótarjánban. a táborozásban résztvevő hajdusoboszlói és várnai gyerekek naponta nyelvtani foglalkozások és olvasási gyakorlatok révén mélyítik nyelvi tudásukat: verseket fordítanak, dalokat tanulnak eszperantóul. emellett megismerkednek a linómetszés, a gipszöntés, a bórdíszművesség technikájával és rajzolnak, festenek is. /mti/

csiz/ka -ár  
13.01 150887 0493

--

sb0019 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

## a lottó nyereményei

1987. augusztus 15. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a lottó 33. játékhetének nyereményei - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvény 300 darab, nyereményük egyenként 41.861 forint,

3 találatos szelvény 14.217 darab, nyereményük egyenként 442 forint,

a 2 találatos szelvények száma 165.278 darab, nyereményük egyenként 30 forint. /mti/

ka -ár  
13.06 150887 0484

--

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1987. augusztus 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
hűvös, szeles idő.

izlandtól délre alacsony nyomású légörvény található, amely felhős és helyenként esős időt okoz a brit-szigeteken. ciklon örvénylik a balti-tenger felett is. ennek hosszan elnyúló széles, vastag felhőzetéből sokfelé hullik eső, záporosó kontinensünk középső területein, így a kárpát-medence vidékén is. helyenként zivatar is előfordul. a felhőzóna nagy sebességgel halad délkelet felé. hazánk felett ma átvonul egy hidegfront. nyomában hűvös levegő árasztja el térségünket. ezért vasárnap a napsütés ellenére folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő. pénteken magyarországon gyakran volt erősen felhős vagy borult az ég és sokfelé esett az eső, záporosó, néhol zivatar is kialakult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 2 mm között alakult, de északnyugaton néhol 5, sopronhorpácson pedig 15 mm-t is mértek. a hőmérséklet csúcserőke 18 és 25 fok között volt. ma hajnalra 9, 16 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt jobbra borult volt az ég. sok helyről jelentettek esőt, záporosót, egy-két helyről pedig zivatart. 11 órakor 17 és 23 fok közötti értékeket mutattak a

R

hőmérők az országban, a balaton vize 11 órakor siófoknál 18 fokos volt. budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,3 fok volt, ez 6,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 18 fok volt a hőmérséklet, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

ma jobbra borult idő várható, sokfelé esővel, záporosóval, néhány helyen zivattal. holnap több órás napsütésre lehet számítani. a felhőátvonulásokból legfeljebb egy-két futó zápor fordul elő. a délnyugati szél fokozatosan északnyugatra fordul és megerősödik. helyenként viharos széllelkések is lehetnek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 20 fok körül alakul.  
/folyt. köv./

ka  
13.30 150887 2137

--

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

eleinte tulnyomóan borult idő lesz. eső, záporosó több ízben előfordul. zivatar is kialakulhat. az esti óráktól csökkenni kezd a felhőzet. a szél lassan északnyugatra fordul és megerősödik. a hőmérséklet késő este 15, vasárnap hajnalban 12 fok körül valószínű.

előrejelzés a balaton térségére szombat estig:

az északnyugatra forduló szél fokozatosan megerősödik. zivatar idején viharos széllelkések is lehetnek. a piros jelzés érvényes. a tulnyomóan borult égből a nap folyamán ismétlődő esőre, záporosóra, néhol zivatarra lehet számítani. csak az esti óráktól szakadozik fel

Ra

kissé a felhőzet. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22, a késő esti hőmérséklet 16 fok körül várható. a víz 18 fokos.

a duna vizállása budapestnél 328 cm, a víz hőmérséklete 16,5 fok. /mti/

ka -ár  
13.34 150887 0999

--

sb0022 4 160 mtib1023

vitafórum a szakmunkásképzésről

1987. augusztus 15. - a szakmunkásképzés problémáiról és megoldási lehetőségeikről öt napos vitafórum kezdődött szombaton, győrtől a kisz iskolán, a művelődési minisztérium vezetőképző és továbbképző intézete rendezésében. a tanácskozáson a szakmunkásképzésben érdekelt ipari vállalatok, oktatási intézmények, állami és társadalmi szervek, továbbá a szakmunkástanulók képviselői vesznek részt.

a magyar gazdaság korszakváltása elképzelhetetlen a szakmunkásképzés minőségi megújulása nélkül - hangsúlyozták többen is a vitafórum megnyitóján. korszerűsítésre szorul a képzési struktúra, hogy meg tudjon felelni a változó gazdasági és társadalmi igényeknek. a vállalatok mégsem vesznek részt olyan mértékben a szakmunkásképzésben, amennyire például az új oktatási törvény is feljogosítaná őket.

gyakorta előfordul, hogy a fiatal szakemberek nem a szakmájukban dolgoznak, és sok esetben nehézségekbe ütközik az átképzés, a továbbképzés is - emelték ki. ugyanakkor jó példaként említették a salgótarjáni siküveggyárat. itt valamennyi belépő dolgozónál képesség- és készségvizsgálatot végeznek, és amennyiben kiderül, hogy a felvételre váró fiatal többre képes, akkor megfelelőbb munkakört keresnek számára.

a társadalmi szervek is egyre inkább felismerik a szakmunkásképzés kiterjesztésének, megújításának fontosságát. a hazafias népfront bizottságai nógrád megyében egyebek között segítik a hátrányos helyzetű szakmunkástanulókat.

AW

a győri, ugynevezett csoportos vitafórumon az elkövetkező napokban a szakmunkásképzésben érdekelt valamennyi réteg képviselői kifejtették véleményüket, közösen keresve a megoldási lehetőségeket. /mti/

mzs/si ka -ár  
13.51 150887 1715

-.-

sb0023 4 160 mtib1024

negyven éve alakult a sárréti népfőiskola

1987. augusztus 15. - szücs sándor, egykori neves néprajztudós vezetésével negyven esztendővel ezelőtt alakult meg bihartordán a sárréti népfőiskola. célját úgy fogalmazták meg akkor, hogy „a parasztságnak művelt, közösségi szellemű vezetőket neveljen, a népfőiskola betöltötte szerepét: 1946 és 1949 között sok-sok környékbeli fiatal ismerkedhetett itt irodalommal, néprajzzal, földrajzzal, gazdaságpolitikával, jogi és társadalomtudományi ismeretekkel.

a sárréti népfőiskola megalakításának negyvenedik évfordulója alkalmából szombaton ünnepséget tartottak a bihartordai klubkönyvtárban. a résztvevők - egykori népfőiskolai előadók és hallgatók - méltatták a népfőiskolai mozgalom jelentőségét, s felidéztek a sárréti népfőiskolához kapcsolódó emlékeiket. /mti/

tár/ka -ár  
13.53 150887 0842

AW

-.-

sb0024 4 150 mtib1027

rendkívüli burgonyaműszak szabolcs-szatmárban

1987. augusztus 15. - a hazai burgonyatermesztés legnagyobb tájegységén, szabolcs-szatmárban a hét végén rendkívüli műszakokat szerveztek a krumpli mielőbbi biztonságba helyezéséhez. a gumók ugyan a földben kicsiráztak, sőt helyenként ki is keltek. ez a jelenség közvetlenül a betakarítás előtt még szabolcsban is olyan szokatlan, hogy biológusok véleményét kérték a további teendőket illetően. a szakértők vizsgálatai szerint az aszály miatt megindult csirázási folyamat visszafordíthatatlan. a megoldás egyetlen lehetősége: a mielőbbi lombtalanítás, felszedés, csirátlanítás és tárolás. a kényszerérés elsősorban a vetőgumók minőségét veszélyezteti, így szombaton a legnagyobb vetőburgonyatermesztő gazdaságok, mint a szabolcsbákai buzakalász, a timári béke tsz már hozzá is fogtak a munkákhoz.

az étkezési burgonyát kevésbé érinti ez a gond, de tekintettel arra, hogy feltehetően megnő a hámozási veszteség, több nagyüzemben úgy döntöttek: mielőbb felszedik a termést. ez annál inkább indokolt, mert a korábbi értékesítési nehézségek miatt szabolcs-szatmárban jelentős mértékben csökkent az étkezési burgonya nagyüzemi termelése. a háztáji gazdaságokat is beleértve együttesen 60-70 ezer tonna burgonyára lehet az idén számítani a megelőző esztendő 100-130 ezer tonnájához helyett. /mti/

ács/gw ká  
15.07 150887 1364

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

hétvégi termelés a borsodi üzemekben

1987. augusztus 15. - a termelési tervek, az áruszállítási feladatok teljesítése érdekében szombaton is dolgoztak több borsodi nagy- és középüzemben. a borsodi szénbányák vállalat négy bányüzemében: Lyukóbányán, feketevölgyön, szeles-aknán és putnokon az elővájó brigádok tartották rendkívüli hétvégi műszakot, hogy megteremtsék a folyamatos szénkitermelés feltételeit a termelő brigádok jövő heti munkájához. a kitermelt szén osztályozásához és kiszállításához elengedhetetlen a berentei szénosztályozó szinte szünet nélküli működtetése. ezért az elmúlt több hétvégéhez hasonlóan most szombaton is három műszakban dolgoztak berentén: osztályoztak, szénrel töltötték meg a vagonokat, az osztályozó szombatra 172 vagonra kért a máv miskolci igazgatóságától, hogy továbbítsa a bányák által felszínre hozott szenet a tűzép telepekre

AW

és több ipari üzembe. berentén vasárnap sem szünetel a munka: csupán a délutáni műszak idejét fordítják karbantartásra.

nem pihentek a hét végén borsod vegyipari és kohászati nagyüzemeinek szállító brigádjai sem, szombaton az ózdi kohászati üzemek 132, az lkm 71, a tiszai vegyi kombinát több mint hatvan-, a borsodi vegyi kombinát 35 fedett és nyitott vagon rakott meg különböző áruféleségekkel és indított utnak a megrendelőkhöz. a nyékládházi kavicsbányák 234 vagon kavics szállítására készült fel.

/mti/  
bas/gw ká  
15.07 150887 1406

-.-

sb0026 4 170 mtib1028

országos tsz horgászverseny a körösön

1987. augusztus 15. - a mezőgazdasági termelész övetkezetek negyedik országos horgászversenye kezdődött meg szombaton kunszentmártonban, az élő és holt-körösnek a város alatti szakaszán. a vetélkedő időpontjául a gabonabetakarítás utáni, illetve a nagy őszi munkákat megelőző időszakot választotta a három rendező: a termelész övetkezetek országos tanácsa, a megyei tsz területi szövetsége és a házigazda kunszentmártoni körösmenti tsz.

a szép természeti környezetben, csendes vizen rendezett vetélkedőre tizenkét megye nagyüzemeinek versenyzői neveztek. a háromtagú csapatok a verseny első szakaszában az élő körösön tették próbára szerencséjüket, majd a folyó holtágán folytatták. szombaton nagyszabású horgász-bált is rendeztek a városban, amelyen a tiszaföldvári Lenin tsz vendégeként a megyében tartózkodó nürnbergi gazdák fuvószemészei, táncosai és népdalénekesei is részt vettek. a verseny vasárnap elméleti vetélkedővel folytatódik, majd a legjobb megyei csapatnak átadják a totó kupát. /mti/

end/gw -ár  
15.52 150887 1067

-.-

sb0027 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

az évszakhoz képest hűvös, szeles idő

sok napsütés várható. a felhőátvonulásokból legfeljebb egy-egy futó zápor fordul elő. északnyugati szélre számíthatunk, gyakran erős, néhol viharos szellőkésekkel. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 20 fok körül alakul. /mti/

gw ká  
17.38 150887 0401

-.-

sb0028 4 180 mtib1030

meghalt Lux János

1987. augusztus 15. - súlyos, hosszantartó betegség után, 59 éves korában elhunyt Lux János, a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozó szakszervezetének főtitkára. temetéséről később intézkednek. /mti/

gw ká  
19.12 150887 0258

-.-

sb0029 4 180 mtib1032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke  
1987. augusztus 15.

sb0001 csatorna-felújítások budapesten  
sb0002 iskolabővítések győr-sopron megyében  
sb0003 ásatások az M0-ás autópálya nyomvonalán  
sb0004 augusztus 20-22.: hortobágyi hidi vásár  
sb0005 magyar filmek nemzetközi fesztiválok  
sb0006 észak-angliai ifjú muzsikuskok vendégszereplése  
sb0007 új forgalmi bélyeg  
sb0008 tüzeset ujjalotán  
sb0009 véget ért a nyári vásár /1. rész/

AU

sb0010 véget ért a nyári vásár /2. rész/  
 sb0011 kaktuszkiallitás a fővárosi állatkertben  
 sb0012 nosztalgiaavonot  
 sb0013 fogadás india nemzeti ünnepén  
 sb0014 hármás határmenti találkozó  
 sb0015 bezárult a savaria nyári egyetem  
 sb0016 országos biológus napok - zárás  
 sb0017 természetvédelmi kutatótábor  
 sb0018 iskolások eszperantó tábora salgótarjánban  
 sb0019 a lottó nyereményei  
 sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0022 vitafórum a szakmunkásképzésről  
 sb0023 negyven éve alakult a sárréti népfőiskola  
 sb0024 hétvégi termelés a borsodi üzemekben  
 sb0025 rendkívüli burgonyaműszak szabócs-szatmárban  
 sb0026 országos tsz horgászverseny a körösön  
 sb0027 időjárás-jelentés  
 sb0028 meghalt lux jános  
 sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: császár tibor, kálmán sándor

- v é g e -

/mti/ gw  
 20.05 150887 1413

--

**MTI**



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 16.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

alkotmány napi programok a fővárosban /1. rész/

1987. augusztus 16. - kora reggeli zenés ébresztő és késő éjszakába nyúló utcabál, rockkoncert, kirakodóvásár, népművészeti bemutatók, vidám műsorok, báb- és bohócprodukciók, sport- és ügyességi vetélkedők várják az alkotmányünnepén a fővárosiakat. a mindig sokakat vonzó, látványos központi ünnepeken - a tisztavásár, a vízi- és légi parádé, a tűzijáték - mellett a legkisebbektől a legidősebbekig mindenki találhat kedvére való szórakozást a kerületekben.

többhelyütt augusztus 19-ére, illetve az ünnepet követő napokra is szerveztek programot. így például a IX. kerületben a ferencvárosi ifjúsági napok ad keretet a háromnapos rendezvénysorozatnak, amelyben táncbemutató, gyermeknek szóló irodalmi és bohóc-műsor, tombola és kvízzjáték éppúgy helyet kap, mint a 100 fős celsius koncertje vagy a discóval egybekötött hajókirándulás. a XXII. kerületben hangverseny, kézművesfoglalkozások, sportvetélkedők, közösségi játékok és táncbemutatók várják a környék lakóit.

augusztus 20-án a városrészek parkjaiban, terein, sporttelepein, illetve művelődési központjaiban zajlanak majd a kulturális és sportesemények. szinte minden kerület helyet ad nép- és iparművészeti vásárnak, ahol a legkülönbözőbb portékákat kínálják a mesterek, árusok, s szinte mindenütt a gyermekeknek szól a legtöbb előadás. nehéz lesz választani a gazdag kínálatból, hiszen mesejáték és bábelőadás, kisállat- és sportbemutató, ügyességi és sportverseny